

经过全运洗礼 上海男乒志存高远

青年报见习记者 蔡创

本报讯 一个新的四年的周期，上海男乒也将重新上路。带着全运会冠军的光环，上海男乒又将踏上乒超联赛的赛场。尽管对于新赛季还没有定下目标，但去年球队已经打进了四强，今年他们显然希望能够更进一步。

许昕伤势无大碍 联赛目标还未定

一个月前的全运会上，上海男乒时隔52年圆了冠军梦，因此下周即将开打的乒超联赛，外界对于上海男乒有了更多的期待。

自2008年夺冠以来，上海男乒已经有将近10年的时间没有染指过冠军了，去年联赛第一阶段取得了第四名，不过在第二阶段不敌八一止步半决赛。

不过今年卷土重来的上海队始终保持着低调，新赛季的目标也是迟迟未定，领队童本俊表示：“由于国家乒羽中心的新赛季竞赛手册还没下来，可能在政策上还存在变数，球队目前的最终人员名单也都还没确定，更不要提新赛季目标了。”

尽管球队上下都绝口不提新赛季目标，但据一位队内人士透露，“去年止步半决赛之后，球员们心里都憋着一股劲，再加上经过全运会的洗礼之后，相信他们会变得更加成熟。”

上海队要想走远，许昕无疑是关键，不过他的伤势一直是一个不稳定因素，在全运会期间，在带队拿下男



全运会上，上海男乒圆了冠军梦。

团冠军之后，他就因为严重的肩伤和腰伤，不得不放弃男双决赛以及男单半决赛。

“回来后做了激光治疗之后，他的感觉好多了，目前也在积极地准备新赛季开幕。”领队童本俊介绍道。而许昕也的确无愧“大蟒”的称号，全运会结束还不到半个月，他就投入到了恢复性训练中，并不断打磨自己的反手技术，为即将开始的乒超联赛以及将接下去的德国公开赛做准备。

新一个周期 小将要挑大梁

全运会结束之后，往往是新的一个四年周期的开始，新老交替往往是

各个球队绕不开的话题，对于上海男乒来说，同样不例外。

尽管目前队中的许昕、尚坤还处于中生代，不过像赵子豪这样的年轻小将已经开始崭露头角，在全运会乒乓球项目男子团体决赛中，他与许昕、尚坤为上海队时隔52年捧起了冠军奖杯！对小将赵子豪而言，全运淘汰赛他一场没输，帮助球队最后夺冠，打了个漂亮的翻身仗，并为自己树立了信心，新赛季的乒超联赛，他无疑将要开始承担更多的角色。

被誉为许昕的接班人的赵子豪同样是直板选手，并且横打技术出色。结束全运会征程后，他马上投入国家队训练中，在国家一、二队升降

级比赛中，直拍小将赵子豪获得第二名，直接进入国家一队。本次国家一、二队升降级比赛共有国家一队和国家二队的十名选手参加，可谓非常激烈。

上海男队主教练张洋听到这个消息非常高兴，他称赞道：“这次选拔完全是靠赵子豪自己一场一场打上去的，打完全运会他心气很高，这次升降级比赛整体气也足了，也有这个决心和目标，能够打上去很不错。”谈到成功进入一队，赵子豪表示：“从全运结束后到能上一队，这段时间很不容易，一切从零开始，新的高度，也是新的开始，希望能够顺着这口气，站稳一队，继续往上冲！”

校园讯息

浸润其中，感悟启航——上海闵行区莘庄幼儿园



怀着金秋飘扬的蓝天白云，2017年10月13日上午，上海市见习教师规范化培训（闵行区莘庄幼儿园基地）基地启动仪式于闵行区莘庄幼儿园隆重举行。园长郁亚妹老师、公共课程导师、结对导师以及新一届学员出席并参与。

此次启动仪式以导师聘任与师徒结对为主要内容，旨在以仪式为纽带建立起基地与学员、导师与学员间的联系，为日后的有效学习与合作奠定基础，强大的支持和广阔的平台为见习教师们稚嫩的梦想插上了有力的翅膀。

郁园长在致辞中说到：“教育要有信仰”！90后年轻、接受能力强、创新能力强，“不忘初心”，牢记爱和责任，保持热情，方能成长为一名优秀的教师。

见习基地主持人张静老师介绍了为见习教师们量身打造的培训方案，包括公共课程和一对一课程，激励见习教师们积极参与到主题浸润式培训中，用心学习与感悟，同时公布了基地基本规范和考核标准。

方案的有效实施离不开导师团队的支持，在随后的导师聘任环节中，包括毛惠燕老师、张雯老师、朱虹霞老师、吴晓君老师在内的四位公共课程导师以及十二位结对导师收到了由基地颁发的聘书。这些优秀的导师将为学员的成长引领方向。

经验丰富的高琦老师作为导师代表发言。从在座的见习教师朝气蓬勃的脸上，她感受到了工作的热情，希望学员们保持初心，不断汲取能量，期待与见习教师们携手共进。

12名见习教师依次上台自我介绍，字里行间流露的是对幼教事业的无限热爱与忠诚。在嗒子老师的带领之下，学员们在全体人员的注视下共同立下了教育的誓言！

导师与学员在台上进行了庄重的结对，并在“一分钟印记仪式”环节将书籍《回归幼教本真》赠予学员，一日为师，终身为徒，师徒的恩情已印刻在心里。

在本次仪式的最后，导师与学员共同签署了带教协议书，为庄重而又感动的基地启动仪式画上了圆满的句号。

上海市杨浦区佳木斯路幼儿园开展金秋十月系列活动



祝福是美丽的鲜花，散发着阵阵清香；祝福是淡淡的月光，浸透着朦胧无暇；祝福是悠悠的真情，连接着你的牵挂。金秋十月，孩子们带着祝福迎来了祖国美好的季节。为了让孩子们更好的了解祖国强盛的意义，培养孩子们对祖国的热爱之情，佳木斯路幼儿园开展了金秋十月系列精彩的活动。

中小班的宝贝们和爸爸妈妈参与了升旗仪式，小小解放军护旗手，保护着国旗，缓缓走来，这一刻是多么神圣！写上一张小小爱心卡，放飞心愿气球，孩子们懂得了自己也是祖国妈妈的孩子，祖国妈妈要过生日了，祝祖国妈妈更加繁盛！之后，孩子们和父母一起参与

各个游戏，亲子制作，在过程中，孩子们加深了对祖国的了解，培养了幼儿热爱祖国的情感。大班的宝贝们，和爸爸妈妈一起参观了爱国主义教育基地——鲁迅纪念馆。鲁迅爷爷是著名的文学家、思想家。宝贝们在鲁迅爷爷的见证下唱国歌，庄严宣誓，会认真学习，爱父母，爱祖国。纪念馆内有鲁迅先生的手稿、衣物、生活用品、书信、照片以及藏书等。宝贝们和爸爸妈妈带着任务卡一起来到纪念馆，边走边找寻答案，纷纷表示要和鲁迅爷爷一样，做一个对社会有用的人。这一次不一样的活动，让宝贝们收获满满哦！



给孩子适宜的爱

——奉贤区满天星幼儿园王岚专家讲座



为了更好地架起家园共育的桥梁，帮助广大家长树立正确的家庭教育观念，掌握科学的家庭教育方法，促进孩子身心健康、快乐的成长。近日，满天星幼儿园特邀中国关心下一代工作委员会儿童发

展研究中心课题组专家王岚老师开展家庭教育专题讲座。

这次讲座内容针对小班和中班的家长开展，王岚老师给家长们带来了中国关工委的课题“给孩子适宜的爱”，从自控力的重要性、满足感、遵循成长规律、家长该怎样做这四个角度来讲述。王岚老师精辟、风趣幽默的语言中蕴含着先进的教育理念，为孩子的学习和成长提供大量实用而具有指导意义的内容，鲜活的事例，深入浅出讲解，让家长们在意犹未尽、整个会讲座气氛热烈，家长们受益匪浅，纷纷表示今后一定要学会审视自己的教育行为，不断学习更新教育观念，以积极的态度对待孩子，塑造孩子健全的人格。

讲座结束后，王岚老师还和家长进行了零距离的接触，针对家长提出的家教方面的困惑进行了一一解答。这样一个有意义的专家讲座内容深入浅出，非常受家长的欢迎，此次活动不仅提升了家长对家教方面的认知，也更好的促进了家园的工作。

在实践中积累 在感悟中成长

——杨浦区明园村幼儿园“师德面对面”之“2017年见习教师专场活动”举行



10月13日，在明园村幼儿园总部的大礼堂内，开展了“师德面对面”之“2017年见习教师专场活动”，本次活动由副园长杨维老师主持，韩文秀园长也百忙之中参加了此次活动。

“师德面对面”是明园村幼儿园师德品牌项目之一，多年来持之以恒地开展对青年教师的师德成长起着至关重要的促进作用。本次活动通过青年教师

以小品演绎的形式，旨在为见习教师作为职初教师时的共性师德问题进行答疑解惑。

活动开展前，园方首先向见习教师收集了师德困惑问题，经整理后由明园村幼儿园入职一年多的青年教师以切身带班经历为基础，创编成了四段微型小品，在活动边生动演绎，边抛出相关的师德问题，引发在场见习教师的思考与交流。答疑团的成员经过园方精心挑选，由明园村幼儿园的成熟教师与骨干教师担任。整个活动过程中氛围融洽，讨论热烈，见习教师对于自己的困惑与经历畅所欲言，答疑团的老师们更是将自己的经验与经历倾囊相授，韩园长也参与其中，让见习教师们受益匪浅。

作为见习教师，在带班与家长相处的过程中难免会遇到各种师德困惑，而明园村幼儿园通过“师德面对面”活动，为见习教师创造了与诸多成熟教师互动对话的良机，不仅提升了见习教师对于师德内涵的深入理解，更积累了幼儿教育经验，为见习教师形成正确的教育观念，提升师德素养，起到了良好的促进作用。